

# 这个“检察官妈妈”特别懂他们

## 记宁波海曙区检察院 未成年人刑事检察科科长王英

本报记者 许梅 通讯员 史隽

作为检察官,她和其他检察官一样,每一天都离不开案子;她和其他检察官又不一样,因为她接触的那些案子里的人,都是些孩子。她和受伤的孩子一起伤心,替他们擦干眼泪;她不是孩子的亲人,但对那些犯了错的孩子,她比妈妈还耐心……她是王英,宁波市海曙区人民检察院未成年人刑事检察科科长。她有很多荣誉,全国未检先进个人、全省未检业务竞赛标兵、宁波市“优秀志愿者”、宁波市“五一巾帼标兵”等,但在孩子们眼中,她就是他们最爱的“检察官妈妈”。

### 一切为了读懂孩子

2004年,王英在办理一起强奸案时,发现心理专家在和未成年被害人的沟通中能发挥独特的作用,于是她萌生了学心理学的动力和兴趣。

在忙碌的工作生活之余,王英一头扎进了成堆的心理学书籍中,并顺利通过了国家二级心理咨询师资质考试。在深入研读国内心理学各流派理论实务的基础上,她还自费学习了世界先进的心理学知识技能。

“法律是严肃的,但人是有感情的。”王英说,每当看到那些受伤孩子的眼睛,她知道,他们的心里已经受伤了。所以,她必须去读懂他们,帮助他们。

2013年,王英任未检科科长。长期办理未成年人刑事案件的她揣摩,这类案子应有一套区别于其他案子的特殊办理方法,不能简单地定罪量刑,而应结合案件事实,有的放矢地去干预、帮助困境中的孩子,使他们重回正常轨道,健康成长。

抱着这样的想法,她尝试在每一起案件中引入未成年人检察心理疏导机制,在法定代理人同意后,对涉



案未成年犯罪嫌疑人实施心理测评和人格甄别,找准其人格特征与感化点,再进行心理疏导和认知矫正。

### 她有一把打开心灵的钥匙

一个年仅15岁的少年,糊里糊涂地拿着刀参与抢劫。案件办理过程中,男孩虽认罪但一直不悔罪。“这是个倔强的孩子。”王英没有一味地指责他,而是肯定地告诉他,虽然他犯了错但一定能改正。之后,王英先后3次对他进行心理疏导和认知矫正,少年终于认识到了自己思维模式的偏激和情绪的冲动,真诚悔过并被从轻判处。

“检察官阿姨说我能改好,我就一定会改好!”男孩说。

王英也同样关注着未成年被害人。在一起猥亵儿童案中,两名幼女在案发后不敢出门,还常常做噩梦,孩子的父母焦急又痛心。王英了解情况后,运用世界上最先进的心理创伤疏导技术——PE(延长暴露)方法,通过干预让女孩充分释放负面情绪后再调整其认知,促使其身心疗愈。当妈妈看到孩子又重新恢复了天真活泼,感动得泪如雨下。

“心灵与心灵之间有扇门,每个闭锁的心灵都有一把锁。找对了钥匙,门就应声而开。那把钥匙,叫尊重、体谅、理解、共情、感同身受。”王英说。

2012年,海曙区检察院成立了“太阳花”心理志愿者团队,并在余姚市大岚中心小学援建了“阳光”心理咨询室。王英带领团队走进这里的留守儿童,针对留守儿童自卑、自闭、不自信等特点,以模拟法庭、团体心理辅导等形式,提升孩子们的法治观念,守护他们的心理健康。总是笑盈盈、特别懂他们的王英,也因此被孩子们亲切地称为“王英妈妈”。



# 天上无人机 地面闪警灯

## 杭州警方:元旦小长假全市总体平安

通讯员 徐佳 傅宏波 谢晓颖 孙昊 于军  
本报记者 王志浩

本报讯 记者从杭州市公安局等部门了解到,元旦小长假期间,杭州公安、消防、交警等部门强化社会面巡逻和人员密集场所安保,加强道路交通疏导,整个元旦小长假期间,全市治安、消防、交通形势总体平稳。

小长假期间,杭州市公安机关每日投入1.1万名警力,启动元旦安保联勤指挥部,在加强景区、绕城高速、地铁、公交、长途客运站等地安全检查、巡逻防控的同时,依托“楔子”工程和亮灯工程,动态布警,屯警街面,加强显性用警,确保各重点部位万无一失。公安消防部门深入开展生产安全大检查,严格落实人员密集场所、易燃易爆场所、劳动密集型企业等重点区域安全防范措施,严防各类生产安全事故,特别是针对“跨年夜”期间的各类大型活动,加强警力部署,落实安全监管。交警部门开展全市道路交通安全集中整治,对酒驾、毒驾等重点违法现象实施严管,共现场查处交通违法行为1.3万起,及时发现和消除事故隐患,确保全市道路交通总体安全畅通。

据统计,去年12月31日至今年1月2日,西湖景区总客流量约52.8万人次,同比上升20.4%;地铁全线进站客流量达169.1万人次,同比上升11.2%,四大长途客运站共发送旅客12.6万人次,同比下降38%。期间,全市社会治安总体平稳,110报警数、有效警情数同比下降10.2%和3.5%,未发生重大案(事)件和重大交通、灾害事故。

杭州高速交警元旦小长假共接到报警、群众求助和咨询电话2590余个,出动警力710余次,发生交通事故160余起,3人受伤,平均每天发生50余起,是平时事故量的2倍多,事故形态主要以追尾为主,约占事故总量的



80%左右。为保障群众出行安全,杭州高速交警支队全警停休,共设立21处事故快速处理点,每天除安排三分之二警力在一线巡逻值班备勤外,还在辖区高速主要收费站进行酒驾、毒驾整治行动,共查处酒后驾驶机动车违法行为3起,现场查处违法停车、占用硬路肩(应急车道)行驶等各类违法行为500余起。

值得一提的是,高速交警杭州支队元旦期间首次使用了无人机。昨日下午,记者从高速交警杭州支队指挥中心的大屏幕上看到,无人机抓拍的画面很清晰。值班民警告诉记者,遇到拥堵的时候,随意穿插、实线变道、挤占硬路肩等违法行为比较多。为配合现场查处和监控查处,他们使用了无人机。此次投入使用的两台无人机均为四旋翼,其中一款最大飞行速度80公里/小时,飞行半径10公里,飞行时间40分钟,机腹下方安装有高音质高空机载喊话器和高清摄像头;另一款最大飞行速度54公里/小时,飞行时间35分钟。无人机查处的违法行为主要包括挤占硬路肩(应急车道)、随意变道、高速倒车、违法停车、货车占道等。

# 法律服务再添平台

通讯员 俞为鹏

本报讯 日前,浙江省首个公共法律服务协会——路桥区公共法律服务协会成立。

该协会成立后召开了第一次会员大会,宣读了《台州市路桥区公共法律服务协会章程》,选举产生第一届理事会成员。台州市司法局副局长赵龙江,路桥区委常委、副区长韩天卯,有关部门和单位负责人共200多人参加了大会。

该协会经路桥区民政局核准,会员包括全区15家律师事务所、7家基层法律服务所、16家人民调解委员会等在内的49家单位会员和19位个人会员。协会将整合全区法律服务方面的资源,通过政府购买服务这一模式,为政府部门、社会团体和组织提供优质法律服务,并为更多法律工作者提供学习交流平台。

# 引入调解确认程序

通讯员 鹿轩

本报讯 为高效处理道路交通事故纠纷,日前,温州鹿城法院交通巡回法庭引入司法调解确认程序,事故当事人自行达成书面和解协议,或者经过人民调解委员会或行业协会调解并达成书面协议的,可到交通巡回法庭申请司法确认调解协议的效力,一经确认生效便可获得执行。

近日,市民林女士就她与保险公司、肇事司机李女士达成的调解协议向鹿城法院交通巡回法庭申请了司法确认。去年3月29日,林女士被李女士驾驶的车辆撞伤,腿部伤势严重。交警部门认定李女士负事故的全部责任。事后,林女士通过交警大队人民调解委员会与李女士、保险公司达成调解协议,对方同意一次性补偿林女士62万元。双方调解后,在交通巡回法庭工作人员的介绍下,林女士与肇事方、保险公司通过司法确认程序,让他们的调解协议获得了执行效力。

鹿城法院介绍,近年来该院一直致力于强化诉前分流,繁简分流,该院在交警一大队、二大队设有交通巡回法庭,与交警、人民调解组织一起办公,让当事人减少奔波、减轻诉累。

# 备战春运

通讯员 徐莹 夏小琴

连日来,常山县公路管理局的养护、路政工作人员,冒着阴雨天来到该县最偏远的常新线新桥村路段,对沿线3公里的集镇路段进行路肩集中清理,共清理2400多平方米的路肩堆积物和种植在路肩上的农植物,为迎接新年、护航春运做好准备。



广告

# 中信银行杭州分行再获“浙商信赖金融机构”大奖

通讯员 王哲

2016年12月21日,在杭州国际会议中心举办的第九届“浙商年会”上,中信银行杭州分行以在助推地方经济和服务浙商转型发展的出色表现,再次荣获“浙商信赖金融机构”综合大奖,成为自2010年首届“浙商信赖金融机构”评选活动开展以来,唯一一年获得该荣誉的股份制银行省级分行。

2016年,浙江实体产业走在了亟需转型升级的拐点路口,浙江金融也迎来了相应的变化与挑战,不同类型的金融机构持续发力,百花齐放。

中信银行杭州分行作为我省的主流商业银行,“不忘初心,勇立潮头”,体现出了浙江省金融机构不一样的责任与担当。2016年,该行通过多元化融资渠道,为浙江省实现综合融资新增投放超过1600亿元,在全省同业中保持领跑地位:贷款余额在全省股份制银行中占比达16%并超过部分大行,是第一家贷款余额超2000亿元的股份制银行;债券承销规模在全省同业中保持领先。2016年,中信银行与浙江省政府在北京签订战略合作协议,该行依托中信集团独一无二的金融“全牌照”“金融+实业”的广阔平台优势,创新多元化、低成本的综合融资服务“柯桥模式”;“精准投放”重点项目,配合浙江经济转型升级组合拳;积极破解企业融资难题;“私人订制”区域发展金融方案;全力开发“互联网+”产品,努力提升人民生活舒适度。点点滴滴的努力和成绩受到各界高度赞赏,浙江省委省政府主要领导去年先后6次对该行作出批示肯定。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安